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โครงสร้างหน่วยการเรียนรู้  
หน่วยการเรียนรู้ที่ 3 ชั่วโมง 4  

ชื่อหน่วยการเรียนรู้ แผนการจัดการเรียนรู้ 
มาตรฐานการเรียนรู้/

ตัวช้ีวัด 
เนื้อหาสาระ 

เวลา 
(ชั่วโมง) 

การสร้างสรรค์และ
ประยุกต์ใช้งาน
เทคโนโลยีดนตรี 

แผนการจัดการเรียนรู้
ที ่1 เรื่อง การใช้งาน
แอพพลิเคชั่น 
Perfect Piano / 
GarageBand 

- (ศ 2.1 ม.4-6/5)ร้อง
เพลงหรือเล่นดนตรีเดี่ยว
และรวมวง โดยเน้น
เทคนิคการแสดงออกและ
คุณภาพของการแสดง 
- (ศ 2.1 ม.4-6/8) น า
ดนตรีไปประยุกต์ใช้ใน
งานอ่ืน ๆ  

- การใช้งานแอพพลิเคชั่น 
Perfect Piano / 
GarageBand เบื้องต้น 
- บันไดเสียง  
C major Scale 
- บันไดเสียง  
C chromatic Scale 

2 

แผนการจัดการเรียนรู้
ที ่2 เรื่อง Interval 
ขั้นคู่เสียงใน 
แอพพลิเคชั่น Perfect 

Piano / GarageBand 

- (ศ 2.1 ม.4-6/5)ร้อง
เพลงหรือเล่นดนตรีเดี่ยว
และรวมวง โดยเน้น
เทคนิคการแสดงออกและ
คุณภาพของการแสดง 
- (ศ 2.1 ม.4-6/8) น า
ดนตรีไปประยุกต์ใช้ใน
งานอ่ืน ๆ 

- Intervals ขั้นคู่เสียง 
- Harmonic Intervals  
- Melodic Intervals 

1 

แผนการจัดการเรียนรู้
ที ่3 เรื่อง Basic 
Chord ใน 
แอพพลิเคชั่น Perfect 

Piano / GarageBand 

- (ศ 2.1 ม.4-6/5)ร้อง
เพลงหรือเล่นดนตรีเดี่ยว
และรวมวง โดยเน้น
เทคนิคการแสดงออกและ
คุณภาพของการแสดง 
- (ศ 2.1 ม.4-6/8) น า
ดนตรีไปประยุกต์ใช้ใน
งานอ่ืน ๆ 

- Basic Chord คอร์ด
พื้นฐาน 
- Arpeggio โน้ตในคอร์ด 

1 
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แบบฟอร์มแผนการจัดการเรยีนรู้ 
ชื่อ-นามสกุล นายภูริชญ์ พิทยาวัฒนชัย  โรงเรียนน ้าพองศึกษา  สังกัด ส้านักงานเขตพื นที่การศึกษามัธยมศึกษาขอนแก่น 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ศิลปะ ระดับชั นมัธยมศึกษาปีที่ 5 
ชื่อหน่วยการเรียนรู้การสร้างสรรค์และประยุกต์ใช้งานเทคโนโลยีดนตรี เวลา 4 ชั่วโมง 
แผนการจัดการเรียนรู้ที่ 1 เรื่องการใช้งานแอพพลิเคชั่น Perfect Piano / Garageband  เวลา 2 ชั่วโมง 
1. สาระส าคัญ 

การน้าเทคโนโลยีดนตรีไปประยุกต์ใช้งานในงานต่าง ๆ ท้าให้เกิดความแปลกใหม่ น่าสนใจ มากขึ น อย่างเช่น แอพพลิเคชั่น 
Perfect Piano หรือ Garageband เป็นแอพพลิเคชั่นที่ช่วยให้ผู้สามารถเรียนรู้การเล่นเปียโนหรือคีย์บอร์ดได้บนอุปกรณ์
โทรศัพท์มือถือหรือแท็ปเล็ต ซึ่งมีคุณสมบัติและฟังก์ชั่นการใช้งานที่หลากหลาย เสียงเปียโนมีความสมจริง สามารถสร้าง
เพลงและบันทึกเสียงได้ 
การถ่ายทอดอารมณ์เพลงที่ถูกต้อง ไพเราะ ผู้ขับร้องหรือผู้บรรเลงควรท้าความเข้าใจกับบทเพลงด้วยการตีความหมายของ
บทเพลงเพ่ือให้ถ่ายทอดอารมณ์เพลงถูกต้อง 

2. มาตรฐานการเรียนรู้และตัวชี้วัด  
ตัวช้ีวัดปลายทาง 
(ศ 2.1 ม.4-6/5) ร้องเพลงหรือเล่นดนตรีเดี่ยวและรวมวงโดยเน้นเทคนิคการแสดงออกและคุณภาพของการแสดง 
(ศ 2.1 ม.4-6/8) น้าดนตรีไปประยุกต์ใช้ในงานอ่ืน ๆ  

3. สมรรถนะส าคัญของผู้เรียน  
1) สมรรถนะที ่4 ความสามารถในการใช้ทักษะชีวิต  

ตัวชี วัดที่ ศ 2.1 ม.4-6/5 ร้องเพลงหรือเล่นดนตรีเดี่ยวและรวมวงโดยเน้นเทคนิคการแสดงออกและคุณภาพของ
การแสดง 
พฤติกรรมบ่งชี  น้าความรู้ ทักษะ และกระบวนการที่หลากหลาย มาสร้างผลงาน โครงงานที่เป็นระบบมีขั นตอน
ชัดเจนและมีประสิทธิภาพ ไปใช้ในการด้าเนินชีวิตประจ้าวันได้อย่างเหมาะสม 
สมรรถนะที่ 5 ความสามารถในการใช้เทคโนโลยี 
ตัวชี วัดที่ ศ 2.1 ม.4-8 น้าดนตรีไปประยุกต์ใช้ในงานอ่ืน ๆ  
พฤติกรรมบ่งชี  เลือกและใช้เทคโนโลยีในการเรียนรู้อย่างสร้างสรรค์และมีคุณธรรม 

4. คุณลักษณะอันพึงประสงค์ มีวินัย ใฝ่เรียนรู้ มุ่งม่ันในการท้างาน 
5. จุดประสงค์การเรียนรู้  

1 (K) เพ่ือให้นักเรียนมีความรู้ความเข้าใจการใช้งานแอพพลิเคชั่น Perfect Piano /Garagband เบื องต้น 
2 (P) นักเรียนสามารถปฏิบัติการไล่บันไดเสียงพื นฐาน C Major และ C Chromatic Scale บนแอพพลิเคชั่น Perfect 
Piano /Garagband ได้ 
3.(A) เพ่ือให้นักเรียนปฏิบัติกิจกรรมในระหว่างการเรียนด้วยความมีวินัย ใฝ่เรียนรู้ มุ่งม่ันในการท้างาน 

6. เนื้อหาสาระ 
- ฟังก์ชั่นการใช้งานแอพพลิเคชั่น Perfect Piano /Garagband เบื องต้น 
- บันไดเสียงพื นฐาน C Major และ C Chromatic Scale 
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7. สื่อและแหล่งการเรียนรู้ 

1) เครื่องดนตรีคีย์บอร์ด 
2) IPAD หรือ สมาร์ทโฟน 
3) แอพพลิชั่น Perfect Piano และ Garageband 
4) เครื่องเสียงและไมโครโฟน 
5) E-Book คู่มือการใช้งานแอพพลิเคชั่น Perfect Piano และ Garageband 
6) ซาวน์ดนตรีประกอบการฝึก Mp3, (Google Drive) 

8. วิธีการด าเนินกิจกรรม ตามแนวคิด Active Learning  
(แนวคิด/รูปแบบการสอน/วิธีการสอน : การจัดกิจกรรมการเรียนรู้ในแผนนี้ ผู้สอนได้น ารูปแบบการสอนแบบ 5 E และ 
Active Learning มาปรับใช้ในกิจกรรมการเรียนรู้) ดังนี้ 
1 Engage (ยกตัวอย่าง)   
กิจกรรมเปิดเผยความรู้ : ครูร่วมกันสนทนากับนักเรียนเรื่องการน้าเทคโนโลยีมาประยุกต์ใช้ในงานดนตรีและอ่ืน ๆ โดย
สอบถามนักเรียนและให้นักเรียนยกตัวอย่างว่ามีเทคโนโลยีอะไรบ้างที่สามารถน้ามาประยุกต์ใช้กับดนตรีได้บ้าง 
สัมผัสการใช้งาน : ครูในนักเรียนโหลดแอพพลิเคชั่น Perfect Piano หรือ GarageBand (ส้าหรับนักเรียนที่ใช้ระบบ ios)  
2 Exploer (ส ารวจ) 
การทดลองใช้งาน : ให้นักเรียนได้ทดลองใช้แอพ Perfect Piano และ Garageband เพ่ือเรียนรู้วิธีการแตะคีย์เปียโนและ
สร้างเสียงพื นฐาน 
ส ารวจฟังก์ชัน : นักเรียนท้าการเรียนรู้วิธีการใช้งานฟังก์ชั่นต่าง ๆ ภายในแอพพลิเคชั่น Perfect Piano และ 
GarageBand โดยศึกษาเพ่ิมเติมจาก E-Book คู่มือการใช้งาน (สามารถสแกนได้จากคิวอาร์โค้ดนี ) 

                                            
3 Explain (อธิบาย) 
การสอนทฤษฎี : ครอูธิบายเกี่ยวกับโครงสร้างของเปียโน, ตัวสัญญาณที่ใช้ในการสร้างเสียง, และการตั งค่าพื นฐาน 
การสนทนา : ครสูร้างพื นที่ให้นักเรียนถามค้าถามและแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับการใช้แอพพลิเคชั่น 
4 Elaborate (พัฒนา) 

     โครงสร้างบันไดเสียง : ให้นักเรียนฝึกการไล่ระดับเสียงตัวโน้ตในบันไดเสียง C major และ C Chromatic Scale ทั งไป 
     และกลับในแอพพลิเคชั่น Garageband หรือ Perfect Piano โดยเริ่มฝึกจากอัตราความเร็ว 80 โดยใช้เมโทรนอมในการ 
     ก้ากับจังหวะเมื่อนักเรียนคล่องแล้วให้ค่อย ๆ เพ่ิมอัตราความเร็วขึ นไปอีกในระดับ 90 – 100 โดยครูให้ค้าแนะน้าตลอดการ 
     ฝึกปฏิบัติ  

การทดลองเพิ่มเติม : ส่งเสริมให้นักเรียนสร้างและเล่นเพลงที่แตกต่างกันเพ่ือศึกษาการเล่นเสียงที่แตกต่างกัน 
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5 Evaluate (ประเมิน) 
     การส่งเสริมการเรียนรู้ : ให้นักเรียนแสดงการไล่ระดับเสียงตัวโน้ตในบันไดเสียง C major และ C Chromatic Scale ทั งไป 

และกลับเพ่ือประเมินความคืบหน้าในการเรียนรู้ 
การประเมินทักษะ : ใช้การประเมินเชิงปฏิบัติการเพ่ือตรวจสอบความเข้าใจและทักษะการปฏิบัติการไล่ระดับเสียงตัวโน้ต
ในบันไดเสียง C major และ C Chromatic Scale ในการใช้แอพ Perfect Piano หรือ Garageband  
กิจกรรมเสริม (Active Learning) 
การทดสอบความสามารถ: สร้างภารกิจที่ให้นักเรียนสร้างเพลงหรือทดสอบทักษะที่ได้รับจากการใช้แอพโดยแบ่งกลุ่ม
นักเรียนให้สมาชิกในกลุ่มทดลองเลือกใช้ตัวโน้ตจากการฝึกไล่ระดับเสียงตัวโน้ต บันไดเสียง C major Scale และ  
บันไดเสียง C chromatic Scale โดยให้นักเรียนแต่ละคนในกลุ่ม เลือกตัวโน้ตจากบันไดเสียงมาบรรเลงร่วมกันกับซาวน์ 
ดนตรี (Backing Track ) ที่ครูเตรียมไว้ สามารถดาวน์โหลดได้จากคิวอาร์โค้ดนี  แล้วเตรียมน้าเสนอ 
 
 
  
 
 

      หลังจากนั น ครูและนักเรียนร่วมกันสรุปองค์ความรู้ทั งหมดผ่านการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นของแต่ละกลุ่มหลังจากการ 
      ปฏิบัติไล่บันไดเสียงและการใช้งานแอพพลิเคชั่น Garageband และ Perfect Piano 

9. การวัดและการประเมินผล 

รายการวัด วิธีวัด เครื่องมือ เกณฑ์การประเมิน 

1 ด้านความรู้ความเข้าใจ (K) 
 
 
2 ด้านทักษะกระบวนการ (P) 
 
 
3 เจตคติ (A) คุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ มีวินัย ใฝ่เรียนรู้ มุ่งมั่น
ในการท้างาน 
4 สมรรถนะในการใช้ทักษะชีวิต 
และการใช้เทคโนโลยี 

- สังเกตพฤติกรรมในชั น
เรียน 
 
- ปฏิบัติเล่นบันไดเสียง  
C major และ บันไดเสียง 
C chromatic Scale 
- สังเกตพฤติกรรมในชั น
เรียน 
 
- สังเกตพฤติกรรมในชั น
เรียน 

- แบบประเมินการจัด 
กิจกรรมการเรียนรู้ 
 
- แบบประเมินการปฏิบัติ 
 
 
- แบบประมินคุณลักษณะ
อันพึงประสงค์ 
 
- แบบประเมินสมรรถนะ 
 
 

- ผลการประเมินระดับ  
พอใช้ ขึ นไป ผ่าน 
เกณฑ์ 
- ผลการประเมินระดับ  
3 ขึ นไป ผ่านเกณฑ์ 
 
- ผลการประเมินระดับ 
3 ขึ นไป ผ่านเกณฑ์ 
 
- ระดับคุณภาพ 
พอใช้  ขึ นไป  
ผ่านเกณฑ์ 

    

 
 

 



 

-6- 

10. บันทึกหลังการสอน  
1) ผลการจัดการเรียนรู้ 
การจัดการเรียนรู้เกี่ยวกับการปฏิบัติคีย์บอร์ดพื นฐานบนแอพพลิเคชั่น Perfect Piano และ Garageband เป็นที่น่าสนใจ
อย่างมากส้าหรับนักเรียนชั นมัธยมศึกษาปีที่ 5 ในการเรียนรู้ดนตรีและการสร้างเสียงเพลงด้วยเทคโนโลยีใหม่ ๆ จากการ
ประมวลผลการทดสอบทั งด้าน K P และ A พบว่านักเรียนส่วนมากสามารถเข้าใจถึงเนื อหาบทเรียนและสามารถปฏิบัติการ
ไล่บันไดเสียง (Scale) C Major และ C Chormatic ได้อย่างถูกต้องและตรงจังหวะ มีแรงจูงใจให้ความร่วมมือในการจัด
กิจกรรมการเรียนรู้อย่างมีความสุข นอกจากนั นนักเรียนแต่ละกลุ่มยังกล้าที่จะแสดงออก กล้าแสดงความคิดเห็น กล้า
น้าเสนอบทเพลงอย่างง่ายที่กลุ่มของตนเองได้ทดลองแต่งขึ นประกอบซาวน์ดนตรีประกอบการฝึกซ้อมโดยเลือกใช้ตัวโน้ต
จากบันไดเสียง C Major และ C Chormatic ท้าให้ผู้เรียนเกิดความคิดสร้างสรรค์จากการเรียนรู้ ผู้เรียนได้ใช้เทคโนโลยีที่มี
อยู่กับตนเองให้เกิดประโยชน์ มีการก้ากับตนเอง มีเป้าหมาย มีการสร้างบรรยากาศการเรียนรู้ที่ดี จากจ้านวนนักเรียน 35 
คน ผ่านเกณฑ์การวัดและประเมินผลทั งหมด 35 คน คิดเป็นร้อยละ 100 
2) ปัญหาและอุปสรรคที่พบในการจัดการเรียนรู้ 
1. การควบคุมนิ้วและต าแหน่งบนหน้าจอ: บางครั งที่นักเรียนเล่นคีย์บอร์ดบนหน้าจอสัมผัสอาจท้าให้ยากเพราะไม่เคยใช้
งานเครื่องมือนี มาก่อน การปรับต้าแหน่งของนิ วให้ถูกต้าแหน่งสามารถท้าให้เกิดความล้าบากในการเล่นได้ 
2.ความซับซ้อนของเครื่องมือ: GarageBand เป็นแอพพลิเคชั่นที่มีเครื่องมือและตัวเลือกท่ีมากมาย ส้าหรับผู้ใช้ที่เริ่มต้น
อาจพบว่าซับซ้อนเกินไปในการใช้งานในขั นตอนแรก 
3) สาเหตุของปัญหา/อุปสรรคที่พบในการจัดการเรียนรู้ 

     1. การควบคุมนิ วและต้าแหน่งบนหน้าจอ และโทรศัพท์บางเครื่องจะบันทึกหน้าจอเองโดยอัตโนมัติ 
2. ความซับซ้อนของเครื่องมือ 
3. ผู้ที่ไม่เคยใช้งานแอพพลิเคชั่นนี มาก่อนอาจจะยังมีความสับสนในการปรับค่ารายละเอียดของเสียงต่าง ๆ  
4) วิธีการแก้ไขหรือพัฒนาการจัดการเรียนรู้ให้สอดคล้องกับผู้เรียน 
1. การศึกษาและการฝึก : ส้าหรับทั ง Perfect Piano และ GarageBand การศึกษาและการฝึกที่มีประสิทธิภาพสามารถ
ช่วยให้นักเรียนมีความเข้าใจในการเรียนรู้วิธีใช้งานและเพ่ิมทักษะได้อย่างมีประสิทธิภาพมากขึ น 
2. การค้นหาค้าแนะน้าและวิธีใช้ : การค้นหาค้าแนะน้าและวิธีใช้งานที่ถูกต้องจากแหล่งข้อมูลออนไลน์หรือวิดีโอการสอน
อาจช่วยให้ผู้ใช้เรียนรู้ได้ง่ายขึ น 
3.การทดลองและฝึกซ้อม : การทดลองและฝึกซ้อมอย่างต่อเนื่องจะช่วยให้ผู้เรียนเข้าใจการใช้งานและปรับปรุงทักษะได้ 
 
 
                                                                 ลงชือ่  
           (นายภูริชญ์  พิทยาวัฒนชยั) 
                                                                                 ต้าแหน่ง ครู 
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แบบสังเกตกิจกรรมการเรียนรู้ในห้องเรียน 
ค าชี้แจง : ให้สังเกตพฤติกรรมของนักเรียนในระหว่างเรียน แล้วขีดเครื่องหมาย / ลงในช่องที่ตรงกับระดับ 

ที ่ ชื่อ สกุล 
ความเข้าใจ

เนื้อหา 
การแสดงความ

คิดเห็น 
การเชื่อมโยงองค์

ความรู้ 
รวม 9 
คะแนน 

3 2 1 3 2 1 3 2 1 
1 นายสุรกิจ  โนนทิง /   /   /   9 
2 นายกฤตเมธ  สง่าเนตร /   /   /   9 
3 นายโชคชัย  สอาดจันดี /   /   /   9 
4 นายณัฐพงศ์  วงษ์สนิท /   /   /   9 
5 นายธนาธิป  พรสุวรรณ /   /   /   9 
6 นายบุรัสกร  วิทยาบ้ารุง /   /   /   9 
7 นายปราชญา  บุระ /   /   /   9 
8 นายปวริศ  แสงจันเทศ /   /   /   9 
9 นายปัณณธร  ปราบพาล /   /   /   9 
10 นายพัสกร  เมินขุนทศ /   /   /   9 
11 นายศิรชัย  แก้วมาตย์ /   /   /   9 
12 นายสิรวุฒิ  ทองภูมิ /   /   /   9 
13 นายเสฎฐวุฒิ  แก้วแก่นคูณ /   /   /   9 
14 นายภาณุรัตน์  บุสดี /   /   /   9 
15 นายอัษฏาวุฒิ  พรมเทศ /   /   /   9 
16 น.ส.กัญญณัช  ทรัพย์มาก /   /   /   9 
17 น.ส.กัญญาภัค  ศรีพรรณ์ /   /   /   9 
18 น.ส.กิตติมา  เพียเอีย /   /   /   9 
19 น.ส.ชลกร  แร่ถ่าย /   /   /   9 
20 น.ส.ชาลิดา  ผลภิญโญ /   /   /   9 
21 น.ส.ฐิติมา  แจ่มแจ้ง /   /   /   9 
22 น.ส.ทักศวะดี  ศรีชนะ /   /   /   9 
23 น.ส.ธนิดา  วราหล /   /   /   9 
24 น.ส.เบญจพรรณ  มหาหิงส์ /   /   /   9 
25 น.ส.ปารมี  ค้าภ ู /   /   /   9 
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แบบสังเกตกิจกรรมการเรียนรู้ในห้องเรียน (ต่อ) 

 

ที ่ ชื่อ สกุล 
ความเข้าใจ

เนื้อหา 
การแสดงความ

คิดเห็น 
การเชื่อมโยงองค์

ความรู้ 
รวม 9 
คะแนน 

3 2 1 3 2 1 3 2 1 
26 น.ส.พัชราภรณ์  พงษ์พันธุ์ /   /   /   9 
27 น.ส.พัชรินทร์  แก้วสิน /   /   /   9 
28 น.ส.พิมพ์ชนก  เหล็กยัง /   /   /   9 
29 น.ส.วรดา  ใจค้าวัง /   /   /   9 
30 น.ส.วริศรา  ชาร ู /   /   /   9 
31 น.ส.วริศรา  นาเสนา /   /   /   9 
32 น.ส.วารุณี  ศรีณรงค์ /   /   /   9 
33 น.ส.อริสา  วัดเวียงค้า /   /   /   9 
34 น.ส.อรัญญาภรณ์  แก้วศรี /   /   /   9 
35 น.ส.อัญธิกา  แก้วไธสง /   /   /   9 

 
       ลงชื่อ.                             ผู้ประเมิน 
           (นายภูริชญ์  พิทยาวัฒนชยั) 
                                                                                      ต้าแหน่ง ครู 
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เกณฑก์ารประเมนิสงัเกตกจิกรรมการเรยีนรูใ้นหอ้งเรยีน 
 

รายการ 
ระดับคุณภาพ 

ดี (3) พอใช้ (2) ปรับปรุง (1) 
1 ความเข้าใจเนื อหา ตอบค้าถามโดยใช้

ความรู้ที่เรียนมาได้
อย่างถูกต้องทั งหมด 

ตอบค้าถามโดยใช้
ความรู้ที่เรียนมาได้อย่าง
ถูกต้องเป็นส่วนมาก 

ไม่สามารถตอบค้าถาม
โดยใช้ความรู้ที่เรียนมา
ได้ 

2 การแสดงความคิดเห็น สามารถแสดงความ
คิดเห็นได้อย่างถูกต้อง
มีเหตุผลทั งหมด  

สามารถแสดงความ
คิดเห็นได้อย่างถูกต้องมี
เหตุผลเป็นส่วนมาก 

ไม่สามารถแสดงความ
คิดเห็นได้ 

3 การเชื่อมโยงองค์ความรู้ สามารถเชื่อมโยงองค์
ความรู้ที่เรียนมาได้
ทั งหมด 

สามารถเชื่อมโยงองค์
ความรู้ที่เรียนมาได้เป็น
ส่วนมาก 

ไม่สามารถเชื่อมโยงองค์
ความรู้ที่เรียนได้ 

 

  เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ 
ช่วงคะแนน ระดับคุณภาพ 

8 – 9 
5 – 7 
3 - 4 

ดี 
พอใช้ 

ปรับปรุง 
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แบบประเมินการปฏิบัติเครื่องดนตรี (เปียโน) บันไดเสียง C Major,C Chormatic Scale 

 

ที ่ ชื่อ  สกุล 

ประเด็นที่ประเมิน 

ผลการประเมิน 
(4,3,2,1) 

 

  

  

รวม 

2 2 2 2 2 10 
1 นายสุรกิจ  โนนทิง 2 1 2 2 2 9 4 
2 นายกฤตเมธ  สง่าเนตร 2 2 2 2 2 10 4 
3 นายโชคชัย  สอาดจันดี 2 2 2 2 1 9 4 
4 นายณัฐพงศ์  วงษ์สนิท 2 1 1 2 2 8 4 
5 นายธนาธิป  พรสุวรรณ 2 1 1 2 2 8 4 
6 นายบุรัสกร  วิทยาบ้ารุง 2 1 1 2 2 8 4 
7 นายปราชญา  บุระ 2 1 1 2 2 8 4 
8 นายปวริศ  แสงจันเทศ 2 1 2 2 2 9 4 
9 นายปัณณธร  ปราบพาล 2 2 2 2 2 10 4 
10 นายพัสกร  เมินขุนทศ 2 1 2 2 2 9 4 
11 นายศิรชัย  แก้วมาตย์ 2 1 2 2 2 9 4 
12 นายสิรวุฒิ  ทองภูมิ 2 1 2 2 2 9 4 
13 นายเสฎฐวุฒิ  แก้วแก่นคูณ 2 1 1 2 2 8 4 
14 นายภาณุรัตน์  บุสดี 2 1 2 2 2 9 4 
15 นายอัษฏาวุฒิ  พรมเทศ 2 1 2 2 2 9 4 
16 น.ส.กัญญณัช  ทรัพย์มาก 2 1 1 2 2 8 4 
17 น.ส.กัญญาภัค  ศรีพรรณ์ 2 1 1 2 2 8 4 
18 น.ส.กิตติมา  เพียเอีย 2 1 1 2 2 8 4 
19 น.ส.ชลกร  แร่ถ่าย 2 1 2 2 2 9 4 
20 น.ส.ชาลิดา  ผลภิญโญ 2 1 2 2 2 9 4 

 
         
 

คว
าม

ถูก
ต้อ

งข
อง

ตัว
โน

้ต 

กา
รว

าง
นิ้ว

ถูก
ต้อ

ง 

จัว
หว

ะส
ม่ า

เส
มอ

 

คว
าม

ต่อ
เน

ื่อง
ขอ

งก
าร

บร
รเล

ง 

คว
าม

ชัด
เจ

นข
อง

กา
รบ

รร
เล

ง 



 

-18- 

 
แบบประเมินการปฏิบัติเครื่องดนตรี (เปียโน) บันไดเสียง C Major,C Chormatic Scale (ต่อ) 

 

ที ่ ชื่อ  สกุล 

ประเด็นที่ประเมิน 

ผลการประเมิน 
(4,3,2,1) 

 

  

  

รวม 

2 2 2 2 2 10 
21 น.ส.ฐิติมา  แจ่มแจ้ง 2 2 2 2 2 10 4 
22 น.ส.ทักศวะดี  ศรีชนะ 2 2 2 2 2 10 4 
23 น.ส.ธนิดา  วราหล 2 1 2 2 2 9 4 
24 น.ส.เบญจพรรณ  มหาหิงส์ 2 1 1 2 2 8 4 
25 น.ส.ปารมี  ค้าภ ู 2 1 2 2 2 9 4 
26 น.ส.พัชราภรณ์  พงษ์พันธุ์ 2 1 1 2 2 8 4 
27 น.ส.พัชรินทร์  แก้วสิน 2 1 2 2 2 9 4 
28 น.ส.พิมพ์ชนก  เหล็กยัง 2 2 2 2 2 10 4 
29 น.ส.วรดา  ใจค้าวัง 2 2 2 2 2 10 4 
30 น.ส.วริศรา  ชาร ู 2 1 2 2 2 9 4 
31 น.ส.วริศรา  นาเสนา 2 1 2 2 2 9 4 
32 น.ส.วารุณี  ศรีณรงค์ 2 1 2 2 2 9 4 
33 น.ส.อริสา  วัดเวียงค้า 2 1 1 2 2 8 4 
34 น.ส.อรัญญาภรณ์  แก้วศรี 2 1 2 2 2 9 4 
35 น.ส.อัญธิกา  แก้วไธสง 2 2 2 2 2 10 4 

 
        ลงชื่อ                              ผู้ประเมิน 
                      (นายภูริชญ์  พิทยาวัฒนชัย) 
                    ต้าแหน่ง คร ู
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เกณฑ์การให้คะแนน 

 

ที ่ รายการประเมิน 
เกณฑ์การให้คะแนน 

4 3 2 1 
1 ความถูกต้องของตัวโน้ต ปฏิบัติตามโน้ต

ได้ถูกต้อง
ทั งหมด  

ปฏิบัติตามตัว
โน้ตไม่ถูกต้อง 
1 – 2 ครั ง 

ปฏิบัติตามตัว
โน้ตไม่ถูกต้อง 
3 – 4 ครั ง 

ปฏิบัติตามตัว
โน้ตไม่ถูกต้อง 
5 ครั ง ขึ นไป 

2 การวางนิ วที่ถูกต้อง ปฏิบัติได้
ถูกต้องทั งหมด 

ปฏิบัติไม่ถูก   
1 – 2 ครั ง 

ปฏิบัติไม่ถูก   
3 – 4 ครั ง 

ปฏิบัติไม่ถูก   
5 ครั ง ขึ นไป 

3 ความสม่้าเสมอของ
จังหวะ 

ปฏิบัติตาม
จังหวะได้
ถูกต้องทั งหมด 

ปฏิบัติไม่ตรง
จังหวะ 1 – 2 
ครั ง 

ปฏิบัติไม่ตรง
จังหวะ 3 – 4 
ครั ง 

ปฏิบัติไม่ตรง
จังหวะ 5 ครั ง 
ขึ นไป 

4 ความต่อเนื่องในการ
บรรเลง 

ปฏิบัติได้
ต่อเนื่องในการ
บรรเลง 

มีการหยุด
ระหว่างการ
บรรเลง 1 ครั ง 

มีการหยุด
ระหว่างการ
บรรเลง 2 ครั ง 

มีการหยุด
ระหว่างการ
บรรเลง 5 ครั ง
ขึ นไป 

5 ความชัดเจนในการ
บรรเลง 

มีความชัดเจน
ในการบรรเลง 

บรรเลงได้ไม่ชัด 
1 - 2 ครั ง 

บรรเลงได้ไม่ชัด 
3 - 4 ครั ง 

บรรเลงได้ไม่ชัด 
5 ครั ง ขึ นไป 

 
เกณฑ์การประเมิน 

 1  คะแนน   หมายถึง    ปรับปรุง 
 2  คะแนน   หมายถึง    พอใช้ 
 3  คะแนน   หมายถึง    ดี 
 4  คะแนน   หมายถึง    ดีมาก 
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แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์ มีวินัย ใฝ่เรียนรู้ มุ่งม่ันในการท างาน 

 

ที ่ ชื่อ  สกุล 
มีวินัย ใฝ่เรียนรู้ 

มุ่งม่ันใน
การท้างาน 

รวม ผลประเมิน 
(4,3,2,1) 

4 4 4 12 
1 นายสุรกิจ  โนนทิง 4 4 4 12 4 
2 นายกฤตเมธ  สง่าเนตร 4 4 4 12 4 
3 นายโชคชัย  สอาดจันดี 4 4 4 12 4 
4 นายณัฐพงศ์  วงษ์สนิท 4 4 4 12 4 
5 นายธนาธิป  พรสุวรรณ 4 4 4 12 4 
6 นายบุรัสกร  วิทยาบ้ารุง 4 4 4 12 4 
7 นายปราชญา  บุระ 4 4 4 12 4 
8 นายปวริศ  แสงจันเทศ 4 4 4 12 4 
9 นายปัณณธร  ปราบพาล 4 4 4 12 4 
10 นายพัสกร  เมินขุนทศ 4 4 4 12 4 
11 นายศิรชัย  แก้วมาตย์ 4 4 4 12 4 
12 นายสิรวุฒิ  ทองภูมิ 4 4 4 12 4 
13 นายเสฎฐวุฒิ  แก้วแก่นคูณ 4 4 4 12 4 
14 นายภาณุรัตน์  บุสดี 4 4 4 12 4 
15 นายอัษฏาวุฒิ  พรมเทศ 4 4 4 12 4 
16 น.ส.กัญญณัช  ทรัพย์มาก 4 4 4 12 4 
17 น.ส.กัญญาภัค  ศรีพรรณ์ 4 4 4 12 4 
18 น.ส.กิตติมา  เพียเอีย 4 4 4 12 4 
19 น.ส.ชลกร  แร่ถ่าย 4 4 4 12 4 
20 น.ส.ชาลิดา  ผลภิญโญ 4 4 4 12 4 
21 น.ส.ฐิติมา  แจ่มแจ้ง 4 4 4 12 4 
22 น.ส.ทักศวะดี  ศรีชนะ 4 4 4 12 4 
23 น.ส.ธนิดา  วราหล 4 4 4 12 4 
24 น.ส.เบญจพรรณ  มหาหิงส์ 4 4 4 12 4 
25 น.ส.ปารมี  ค้าภ ู 4 4 4 12 4 
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แบบประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์ มีวินัย ใฝ่เรียนรู้ มุ่งม่ันในการท างาน (ต่อ) 
 

ที ่ ชื่อ  สกุล 
มีวินัย ใฝ่เรียนรู้ 

มุ่งม่ันใน
การท้างาน 

รวม ผลประเมิน 
(4,3,2,1) 

4 4 4 12 
26 น.ส.พัชราภรณ์  พงษ์พันธุ์ 4 4 4 12 4 
27 น.ส.พัชรินทร์  แก้วสิน 4 4 4 12 4 
28 น.ส.พิมพ์ชนก  เหล็กยัง 4 4 4 12 4 
29 น.ส.วรดา  ใจค้าวัง 4 4 4 12 4 
30 น.ส.วริศรา  ชาร ู 4 4 4 12 4 
31 น.ส.วริศรา  นาเสนา 4 4 4 12 4 
32 น.ส.วารุณี  ศรีณรงค์ 4 4 4 12 4 
33 น.ส.อริสา  วัดเวียงค้า 4 4 4 12 4 
34 น.ส.อรัญญาภรณ์  แก้วศรี 4 4 4 12 4 
35 น.ส.อัญธิกา  แก้วไธสง 4 4 4 12 4 

 
         ลงชื่อ                                 ผู้ประเมิน 
                        (นายภูริชญ์  พิทยาวัฒนชัย) 
                      ต้าแหน่ง ครู 
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เกณฑ์การประเมินคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 

 

รายการ 
ระดับคุณภาพ 

ดีเยี่ยม (4) ดี (3) พอใช้ (2) ปรับปรุง (1) 
1 มีวินัย - ปฏิบัติตนตามข้อตกลง

กฎเกณฑ์ระเบียบข้อบังคับของ
โรงเรียนและไม่ละเมิดสิทธิของ
ผู้อื่น 
-  ตรงต่อเวลาในการปฏิบัติ
กิจกรรมและรับผิดชอบในการ
ท้างาน 

ปฏิบัติตนตามข้อตกลง
กฎเกณฑ์ระเบียบ
ข้อบังคับของโรงเรียน
ตรงต่อเวลาในการ
ปฏิบัติกิจกรรมและ
รับผิดชอบในการ
ท้างาน 

ปฏิบัติตนตาม
ข้อตกลง
กฎเกณฑ์
ระเบียบ
ข้อบังคับของ
โรงเรียนตรงต่อ
เวลาในการ
ปฏิบัติกิจกรรม 

 ไม่ปฏิบัติตนตาม
ข้อตกลงกฎเกณฑ์
ระเบียบข้อบังคับ
ของโรงเรียน 

2 ใฝ่เรียนรู้ เข้าเรียนตรงเวลาตั งใจเรียนเอา
ใจใส่ในการเรียนและมีส่วนร่วม
ในการเรียนรู้ เข้าร่วมกิจกรรม
การเรียนรู้ต่างๆทั งภายในและ
ภายนอกโรงเรียนเป็นประจ้า 

เข้าเรียนตรงเวลาตั งใจ
เรียนเอาใจใส่ในการ
เรียนและมีส่วนร่วมใน
การเรียนรู้เข้าร่วม
กิจกรรมเรียนรู้ต่างๆ
บ่อยครั ง 

เข้าเรียนตรง
เวลาตั งใจเรียน
เอาใจใส่ในการ
เรียนและมีส่วน
ร่วมในการ
เรียนรู้เข้าร่วม
กิจกรรมการ
เรียนรู้เป็น
บางครั ง 

ไม่ตั งใจเรียนไม่
ศึกษาค้นคว้าหา
ความรู้ 

3 มุ่งม่ันใน
การท้างาน 

ตั งใจและรับผิดชอบในการ
ปฏิบัติหน้าที่ท่ีได้รับมอบหมาย
ให้ส้าเร็จ มีการปรับปรุงและ
พัฒนาการท้างานให้ดีขึ นภายใน
เวลาที่ก้าหนด 

ตั งใจและรับผิดชอบใน
การปฏิบัติหน้าที่ที่
ได้รับมอบหมายให้
ส้าเร็จมีการปรับปรุง
และพัฒนาการท้างาน 

ตั งใจและ
รับผิดชอบใน
การปฏิบัติ
หน้าที่ที่ได้รับ
หมอบ 

ไม่ตั งใจปฏิบัติ
หน้าที่การงาน 

 
 เกณฑ์การให้คะแนน 
 ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมอย่างสม่้าเสมอ   ให้ 4 คะแนน   (ดีเยี่ยม)   
 ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมบ่อยครั ง           ให้ 3 คะแนน   (ดี) 
 ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมบางครั ง            ให้ 2 คะแนน   (พอใช้) 

  ปฏิบัติหรือแสดงพฤติกรรมน้อยครั ง            ให้ 1 คะแนน   (ปรับปรุง)     
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แบบประเมินสมรรถนะ ความสามารถในด ้านทักษะชีวิตและการใช้เทคโนโลยี 
ค าชี้แจง : ให้สังเกตุพฤติกรรมของนักเรียนระหว่างเรียน แล้วขีดเครื่องหมาย / ลงในช่องตรงกับระดับ 

ที ่ ชื่อ สกุล 
ความสามารถใน
การใช้ทักษชีวิต 

ความสามารถใน
การใช้เทคโนโลยี 

รวม 6 
คะแนน 

3 2 1 3 2 1 
1 นายสุรกิจ  โนนทิง /   /   6 
2 นายกฤตเมธ  สง่าเนตร /   /   6 
3 นายโชคชัย  สอาดจันดี /   /   6 
4 นายณัฐพงศ์  วงษ์สนิท /   /   6 
5 นายธนาธิป  พรสุวรรณ /   /   6 
6 นายบุรัสกร  วิทยาบ้ารุง /   /   6 
7 นายปราชญา  บุระ /   /   6 
8 นายปวริศ  แสงจันเทศ /   /   6 
9 นายปัณณธร  ปราบพาล /   /   6 
10 นายพัสกร  เมินขุนทศ /   /   6 
11 นายศิรชัย  แก้วมาตย์ /   /   6 
12 นายสิรวุฒิ  ทองภูมิ /   /   6 
13 นายเสฎฐวุฒิ  แก้วแก่นคูณ /   /   6 
14 นายภาณุรัตน์  บุสดี /   /   6 
15 นายอัษฏาวุฒิ  พรมเทศ /   /   6 
16 น.ส.กัญญณัช  ทรัพย์มาก /   /   6 
17 น.ส.กัญญาภัค  ศรีพรรณ์ /   /   6 
18 น.ส.กิตติมา  เพียเอีย /   /   6 
19 น.ส.ชลกร  แร่ถ่าย /   /   6 
20 น.ส.ชาลิดา  ผลภิญโญ /   /   6 
21 น.ส.ฐิติมา  แจ่มแจ้ง /   /   6 
22 น.ส.ทักศวะดี  ศรีชนะ /   /   6 
23 น.ส.ธนิดา  วราหล /   /   6 
24 น.ส.เบญจพรรณ  มหาหิงส์ /   /   6 
25 น.ส.ปารมี  ค้าภ ู /   /   6 
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แบบประเมินสมรรถนะ ความสามารถในด ้านทักษะชีวิตและการใช้เทคโนโลยี (ต่อ) 
 

ที ่ ชื่อ สกุล 
ความสามารถใน
การใช้ทักษชีวิต 

ความสามารถใน
การใช้เทคโนโลยี 

รวม 6 
คะแนน 

3 2 1 3 2 1 
26 น.ส.พัชราภรณ์  พงษ์พันธุ์ /   /   6 
27 น.ส.พัชรินทร์  แก้วสิน /   /   6 
28 น.ส.พิมพ์ชนก  เหล็กยัง /   /   6 
29 น.ส.วรดา  ใจค้าวัง /   /   6 
30 น.ส.วริศรา  ชารู /   /   6 
31 น.ส.วริศรา  นาเสนา /   /   6 
32 น.ส.วารุณี  ศรีณรงค์ /   /   6 
33 น.ส.อริสา  วัดเวียงค้า /   /   6 
34 น.ส.อรัญญาภรณ์  แก้วศรี /   /   6 
35 น.ส.อัญธิกา  แก้วไธสง /   /   6 

 
                        ลงชื่อ                                 ผู้ประเมิน 
                        (นายภูริชญ์  พิทยาวัฒนชัย) 
                      ต้าแหน่ง ครู 
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เกณฑ์การประเมินด้านสมรรถนะส าคัญของผู้เรียน 

 

รายการ 
ระดับคุณภาพ 

ดี (3) พอใช้ (2) ปรับปรุง (1) 
1 ความสามารถในการใช้
ทักษะชีวิต 

เรียนรู้ด้วยตนเองและ
เรียนรู้อย่างต่อเนื่อง
ท้างานและอยู่ร่วมกัน
ในสังคมอย่างมี
ความสุข 

 เรียนรู้ด้วยตนเองและ
เรียนรู้อย่างต่อเนื่อง
ท้างานและอยู่ร่วมกันใน
สังคมอย่างมีความสุข
เป็นส่วนมาก 

ไม่สามารถ เรียนรู้ด้วย
ตนเองและท้างาน
ร่วมกันในสังคมได้ 

2 ความสามารถในการใช้
เทคโนโลยี 

สามารถเลือกและใช้
เทคโนโลยีที่เหมาะสม
ในการสืบค้น ค้นคว้า
รวบรวมและสรุป
ความรู้ด้วยตนเองได้
อย่างถูกต้อง มีความ
หลากหลายแปลกใหม่
และเป็นประโยชน์ต่อ
ตนเองและสังคมโดย
สามารถแนะน้าผู้อ่ืนได้ 

สามารถเลือกและใช้
เทคโนโลยีที่เหมาะสมใน
การสืบค้น ค้นคว้า
รวบรวมและสรุปความรู้
ด้วยตนเองได้อย่าง
ถูกต้อง มีความ
หลากหลายแปลกใหม่
และเป็นประโยชน์ต่อ
ตนเองและสังคม 

สามารถเลือกและใช้
เทคโนโลยีที่เหมาะสมใน
การสืบค้น ค้นคว้า
รวบรวมและสรุปความรู้
ได้แต่ต้องอาศัยผู้อ่ืน 

 
  เกณฑ์การตัดสินคุณภาพ 

ช่วงคะแนน ระดับคุณภาพ 
5 – 6 
3 – 4 
1 - 2 

ดี 
พอใช้ 

ปรับปรุง 
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